
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ATLETAS DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DO DESPORTO ESCOLAR - CBDE  

REALIZADA NO DIA 01 DE SETEMBRO DE 2020. 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão de Atletas da CBDE, lavrada em forma 
de sumário. 

 1. Data, hora e local: No dia primeiro de setembro de 2020, às 20:00 horas, de 
forma remota, online, via Meet (plataforma Google). 

2. Convocação e presença: Convocação da Reunião Ordinária da Comissão de 
Atletas da CBDE foi efetivada mediante comunicação escrita, por meio de e-mail 
eletrônico, enviado a todos os membros, no dia 26 de agosto de 2020, pela 
presidente da comissão. 

 2.1 Membros Presentes: Dhieisi Ebert Bolsanello (Presidente) 

Laila Cristina (Vice-presidente) 

                                      Sérgio Galdino (membro) 

                                      Silmara Furtado (membro) 

                                           Amanda Arraes (membro) 

                                          Vanessa Araújo (membro) 

Vinicius Cyrillo (membro) 

                                          Eduardo Pacheco (membro) 

3.Ordem do dia: 

1)      Criação do Comitê eleitoral da Comissão de atletas 2021; 

2)    Participação dos atletas em competições nacionais e 
internacionais da CBDE e ISF. 

 
 

 4. Discussão da Ordem do dia e deliberações: 
 

A Presidente do Comissão de Atletas, Dhieisi Ebert Bolsanello, saudou a todos 
e declarou aberta a Reunião Extraordinária, deu as boas-vindas, agradecendo a 
presença de todos. Havendo quórum para a reunião, a Presidente procedeu à 
leitura da ordem do dia.  
 

4.1 Criação do Comitê eleitoral da Comissão de atletas 2021; 
 

A presidente explanou sobre a formação do comitê eleitoral com seus 
respectivos membros: jurídico, secretária executiva e escrutinador. Em relação 



sobre o cargo da pessoa jurídica, trouxe uma sugestão, o Dr. Breno Gonçalves 
de Oliveira Porto (membro da Comissão de Ética da CBDE), em seguida pediu 
aos seus membros para relatarem se haviam uma outra sugestão para pessoa 
jurídica e, se não houvesse, se a comissão de atletas estaria de acordo com a 
nomeação do Dr. Breno para o cargo de pessoa jurídica no Comitê Eleitoral.  O 
atleta Eduardo perguntou se o Dr. Breno tinha algum vínculo com alguma 
Federação Estadual e também se não haveria problema pois o Dr. Breno já 
participava de outra comissão da CBDE. A presidente respondeu-lhe, que era 
provável que ele não tivesse relacionamento com Federação Estadual, pois o 
Dr. Breno já participa da Comissão de Ética, que também é uma comissão 
independente como a Comissão dos atletas, mesmo que estas comissões 
estejam correlacionadas com a CBDE e que também já tinha consultado a 
Secretária Executiva da CBDE, Simone Simon, sobre a possível nomeação. 
Logo após, a presidente perguntou se todos estavam de acordo com a 
nomeação do Dr. Breno e todos responderam que sim. 
Seguidamente, foi exposto o cargo de Secretária executiva. A atleta Silmara 
perguntou sobre as funções de cada cargo. A presidente explicou sobre 
escrutinador “aquele que cuida e vigia a processo eleitoral” e a secretária “aquela 
que organiza, controla documentos, presta assistência no processo eleitoral”. 
Ficando claro as informações a atleta Silmara e o atleta Sérgio se colocaram a 
disposição para os cargos, nenhum outro membro da comissão se disponibilizou, 
e a presidente perguntou aos membros se estavam todos de acordo com a 
Silmara como secretaria executiva  e o Sérgio como escrutinador e todos foram 
a favor. 
A Comissão aprovou por unanimidade as nomeações do Comitê Eleitoral, que 
desenvolverá suas funções no processo eleitoral da nova Comissão de Atletas, 
que ocorrerá no ano de 2021, e para o cargo de jurídico, representado pelo Dr. 
Breno Gonçalves de Oliveira Porto, para o cargo de secretária executiva 
representada pela atleta Silmara Furtado e para o cargo de escrutinador 
representado o atleta Sérgio Galdino. 
 
4.2 Participação dos atletas em competições nacionais e internacionais da 
CBDE e ISF. 
 
A presidente propôs a participação  de pelo menos um dos representante dos 
atletas nas edições das competições do calendário da CBDE e ISF, desta forma, 
o atleta da comissão iria participar de acordo com a sua modalidade específica 
e caso não houvesse atleta relacionado com a modalidade, que participasse 
aquele atleta que teria disponibilidade para a data do evento, sendo indicados 
democraticamente em reuniões da comissão, de modo que todos pudessem 
representar a Comissão de atletas, em pelo menos um evento  da CBDE e ISF 
anualmente. Também foi sugerido que quando o atleta participasse do evento 
que ele preparasse algo pedagógico para trabalhar com os competidores, que 
abrisse uma roda de conversa, entretanto, de modo a se aproximar mais do que 
os atletas realmente necessitam e trabalhar com a conscientização desses 
atletas. 
Que também se, o atleta preparasse algo como panfletos, banner, etc..., que 
solicitasse com antecedência, para que a CBDE tivesse tempo hábil para a 
produção. A definição da participação dos atletas se daria após a publicação do 
calendário da CBDE e ISF 2021. Todos os membros concordaram em participar 



e estão de comum acordo com esta ação que será realizada pela comissão nos 
próximos eventos da CBDE e ISF.   
 
Encerramento  
 
A presidente da Comissão de atletas da CBDE, agradeceu a presença de todos 
e encerrou a reunião. E eu, Amanda Arraes, secretária lavrei a ata. 
 

  

Brasília - DF, 01 de setembro de 2020. 
 

 




